
 

 

日商簿記 3 級問題集・解答集 

一部追加および変更について 

株式会社カリアック 

2024 年 4 月 

日商簿記 3 級テキストの一部改訂に伴い、商品売上時の発送費に関する変更点になります。 

日商簿記 3 級 問題集《2023 年度・2024 年度出題区分対応》 

ページ 箇所 変更前 変更後 

P.58,59   新しい問題（別紙①）に差し替え 

P.62 （5） 

山形商店に商品￥140,000 を売り渡し、代金は掛けと

した。なお、発送運賃￥5,000 は現金で支払った。 

山形商店に商品￥140,000 を売り渡し、発送運賃￥5,000

を加えた合計額を掛けとした。また、同時に運送会社へ商

品を引き渡し、送料￥5,000 は現金で支払った。 

P.114 （3） 

大阪㈱に商品￥550,000 を売り上げ、代金は掛けとし

た。なお、発送費￥8,000 は現金で支払った。 

大阪㈱に商品￥550,000 を売り上げ、発送運賃￥8,000 を

加えた合計額を掛けとした。また、同時に運送会社へ商品

を引き渡し、送料￥8,000 は現金で支払った。 
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(別紙①) 

日商簿記 3 級 問題集 《2023 年度・2024 年度出題区分対応》 

P.58,P.59 

例１ 

  広島商事㈱の 6 月中の取引を仕訳し、仕入勘定・売上勘定に転記しなさい。ただし、商品

の前期繰越高については、繰越商品勘定に開始記入を行うこと。 

 

6 月１日 期首商品棚卸高は、次のとおりである。 

 A 品 25 個 ＠￥5,000  ￥125,000 

  7 日 大阪商店に A 品 5 個＠￥7,500 で売り渡し、代金は掛けとした。なお、発送運賃

￥1,000 は現金で支払った。 

 13 日  大阪商店に売り渡した商品について、１個に汚れが見つかり返品を受けた。なお、代

金は売掛金から差し引くことにした。 

 16 日  奈良商店から A 品 10 個＠￥5,500 を仕入れ、代金は掛けとした。 

 19 日  奈良商店から仕入れた商品に品違いが 2 個あったので返品し、代金は買掛金から

差し引くことにした。 

 22 日  岡山商店に商品 20 個＠￥7,400 で売り渡し、発送運賃￥2,000 を加えた合計額を 

    掛けとした。また、同時に運送会社へ A 品を引き渡し、送料￥2,000 を現金で支払っ 

た。 

 26 日 長野商店から A 品 12 個＠￥5,300 を仕入れ、代金は掛けとした。なお、引取運賃

￥700 は現金で支払った。 
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日商簿記 3 級問題集・解答集 

一部追加および変更について 

株式会社カリアック 

2024 年 4 月 

日商簿記 3 級 解答集《2023 年度・2024 年度出題区分対応》 

日商簿記 3 級テキストの一部改訂に伴い、商品売上時の発送費に関する変更点になります。 

ページ 箇所 変更前 変更後 

P.39   新しい解答（別紙②）に差し替え 

P.41 （5） 
（借） 売掛金  140,000 （貸）  売 上   140,000 

    発送費    5,000      現 金    5,000 

（借） 売掛金  145,000  （貸） 売 上    145,000 

    発送費    5,000      現 金      5,000 

P.68 (3) 

（借） 売掛金  550,000 （貸）  売 上  550,000 

    発送費    8,000      現 金     8,000 

（借） 売掛金  558,000 （貸）  売 上     558,000 

    発送費    8,000      現 金       8,000 

解説追加 

なお、発送費等を買い手から受け取る場合は、商品代金に

発送諸掛を加えた金額で売掛金・売上を計上します。 

 



(別紙②) 

日商簿記 3 級 解答集 《2023 年度・2024 年度出題区分対応》 

P.39 

例１ 

 

 

 

 

 

        繰越商品                  売   上 

6/1 前期繰越 125,000  
 6/13 売掛金 7,500 6/7 売掛金  37,500 

    22 売掛金 150,000 

 

 

        仕  入 

6/16 買掛金 55,000 6/19 買掛金 11,000  

 26 諸 口 64,300   

 

 

日付 借   方 貸   方 

6/7 
 売 掛 金     37,500 

 発 送 費      1,000 

 売 上     37,500 

  現 金      1,000 

13   売 上           7,500   売 掛 金           7,500 

16   仕 入     55,000  買 掛 金     55,000 

19  買 掛 金     11,000  仕 入     11,000 

22 
 売 掛 金     150,000 

 発 送 費           2,000 

 売 上         150,000 

 現 金           2,000 

26 仕 入     64,300 
 買 掛 金     63,600 

 現 金       700 


